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  :01التمرʈن رقم 

  ):2017و 2016(ࢭʏ ٰڈاية الدورت؈ن الماليت؈ن " Roclam SPA"إليك  البيانات المالية لشركة المساɸمة 

 ʏت؈ن الماليت؈ن ࡩɴ2017 -2016(الم؈قانيات المالية للس(:  

  2017/المبالغ   2016/ المبالغ  اݍݵصوم  2017/المبالغ   2016/ المبالغ  כصول 

  4000000  3000000  כموال اݍݵاصة  4000000  3000000  כصول الثابتة

  3200000  2500000  رؤوس כموال  500000  400000  כصول المعنوʈة

  200000  50000  ترحيل من جديد  3000000  2300000  כصول المادية 

  ؟؟؟؟  ؟؟؟؟  نȘيجة السنة المالية  500000  300000  כصول المالية

  3000000  2000000  وم غ؈ف جارʈةاݍݵص  6000000  5000000  כصول اݍݨارʈة

  300000  500000  المؤونات للأعباء  2500000  2000000  البضاǿع

לق؅فاضــــــــــــــــــات والــــــــــــــــــديون   1000000  800000  الزȋائن 

  المماثلة

1500000  2700000  

الزȋــــــــــــــــــــائن والســـــــــــــــــــــندات 

  المطلوب تحصيلɺا

  3000000  3000000  اݍݵصوم  اݍݨارʈة  500000  200000

القيم المنقولة 

  فللتوظي

مــــــــــــــــــــــــــــــــــوردو اݍݵــــــــــــــــــــــــــــــــــدمات   100000  500000

  واݝݵزونات

2000000  2200000  

بنوك اݍݰسابات 

  اݍݨارʈة

موردو السندات الواجب   400000  1000000

  دفعɺا

700000  500000  

المســــــــــــــــــــــــاɸمات البنكيــــــــــــــــــــــــة   1500000  500000  صندوق כموال

  اݍݨارʈة

300000  300000  

اݝݨموع العام 

  للأصول 

  10000000  8000000  ام لݏݵصوماݝݨموع الع  10000000  8000000

باعتبارك مدقق اݍݰسابات وأنت بصدد صياغة تقرʈر عن ܵݰة وسلامة الشركة، وأنت مل؅قم بتطبيق المعاي؈ف الدولية  :المطلوب

  .520للتدقيق، و تقييم כداء الماڲʏ للشركة وفقا لما يقتضھ المعيار الدوڲʏ للتدقيق رقم 

، علمـا أم معـدل )2017و  2016(ࢭـʏ السـɴت؈ن المـاليت؈ن ) ولة،  ɲسـب الɺيɢـل المـاڲɲ ،ʏسـب المردوديـةɲسب السي(حساب الɴسب المالية / 01

دج  8000000دج و5000000: بلــغ) 2017و 2016(، و رقــم כعمــال الســنوي اݝݰقــق خــلال الســɴت؈ن %25الضــرʈبة عڴــʄ أرȋــاح الشــرɠات 

  ʄ النتائج اݝݰصل علٕڈا؛عڴʄ ال؅فتʋب ثم علق عڴʄ الوضع الماڲʏ للشركة بالاعتماد عڴ

  .ثم علق عڴʄ الوضع الماڲʏ للشركة) 2017و  2016(حساب مؤشرات التوازن الماڲʏ ࢭʏ السɴت؈ن الماليت؈ن / 02

  :01التمرʈن رقمحل 

  :حساب الɴسب المالية والتعليق عڴʄ الوضعية المالية للشركة/ 01

 01.01/ ʏل الماڲɢيɺسب الɲ حساب  

الصيغة   الɴسبة

  الرʈاضية

  التعليق  2017سنة   2016ة سن

  التموʈل الدائم

  

  

/  دائمة. أ

  أصول ثابتة

نلاحظ زʈادة  175%=7000000/4000000 166.67%=5000000/3000000

الɴسبة بمقدار 

وɸذا ʇعود 8.33%

إڲʄ زʈادة مقدار 
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כموال الدائمة   

، 40%بɴسبة 

 ʏادة ࡩʈا زɺيقابل

כصول الثابتة ب 

33.33%.  

  التموʈل اݍݵاص

  

/ اصةخ. أ

  أصول ثابتة

نلاحظ ثبات  100%=4000000/4000000 100%=3000000/3000000

الɴسبة وɸذا ʇعود 

إڲȖ ʄغ؈ف  العنصرʈن 

  بنفس القيمة

טستقلالية 

  المالية

  

مج / خاصة. أ

  الديون 

نلاحظ زʈادة  66.66%=4000000/6000000 60%=3000000/5000000

  %6.66الɴسبة ب

 ʄعود إڲʇ ذاɸو

زʈادة כموال 

اݍݵاصة 

يقابلɺا  %33.33ب

زʈادة الديون ب 

20%.  

  الوفاء بالدين

  

/ مج כصول 

  مج الديون 

نلاحـــــــــــــــــــــــــظ زʈـــــــــــــــــــــــــادة  166.66%=10000000/6000000 160%=5000000/8000000

الɴســـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــبة 

وɸـــــــــــــــــــــــــــــــــذا %6.66ب

ʇعـــــــــــــود إڲـــــــــــــʄ زʈـــــــــــــادة 

כصـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــول ب 

يقابلɺـــــــا زʈـــــــادة 25%

 .%20الديون ب 

  :ɲسب السيولة حساب/02.01

  التعليق  2017سنة   2016سنة   يةالصيغة الرʈاض  الɴسبة

  السيولة العامة

  

خصوم /أصول متداولة

  متداولة
نلاحظ زʈادة الɴسبة  %200=6000000/3000000 166.66%=5000000/3000000

وɸذا  %33.33ب

ʇعود إڲʄ زʈادة 

כصول المتداولة 

يقابلɺا  %20بɴسبة 

ثبات اݍݵصوم 

  . المتداولة

  السيولة اݝݵتصرة

  

 -أصول متداولة 

خصوم / اݝݵزونات

  متداولة

نلاحظ زʈادة الɴسبة   %116.67=3500000/3000000 100%=3000000/3000000

وɸذا  %16.67ب

ʇعود إڲʄ زʈادة 

 כصول المتداولة

خرج اݝݵزون 

السلڥʏ بɴسبة 

يقابلɺا ثبات  16.67%

  .اݍݵصوم المتداولة

نلاحظ زʈادة الɴسبة  63.33%=1900000/3000000 %50=1500000/3000000خصوم /النقديات  السيولة ךنية
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وɸذا  %13.33ب   متداولة  

ʇعود إڲʄ زʈادة 

النقديات بɴسبة 

يقابلɺا ثبات  26.67%

  .اݍݵصوم المتداولة

  :حساب ɲسب المردودية /03.01

  التعليق  2017سنة   2016سنة   الصيغة الرʈاضية  الɴسبة

  المردودية المالية

  

أموال / صافية.ن

  خاصة

  نلاحظ ثبات الɴسبة 15%=600000/4000000 15%=450000/3000000

المردودية 

  טقتصادية

  

قبل الضرʈبة .ن

مجموع / والفوائد 

  כصول 

نلاحــــظ زʈــــادة الɴســـــبة  8%=800000/10000000 7.5%=600000/8000000

وɸـــــــــذا ʇعـــــــــود %0.5ب 

إڲʄ زʈادة النȘيجة قبـل 

الضــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــرʈبة 

 %33.33بɴســـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــبة

 ʏــــــــــــــــادة ࡩـــــــــــــــــʈــــــــــــــــا زɺيقابل

مجمــــــــــــوع כصــــــــــــول ب 

25%.  

المردودية 

  التجارʈة

  

رقم / صافية .ن

  כعمال

نلاحظ زʈادة الɴسبة   7.5%=600000/8000000 9%=450000/5000000

وɸذا ʇعود  %1.5ب

إڲʄ زʈادة النȘيجة 

الصافية 

 %33.33بɴسبة

 ʏادة ࡩʈا زɺيقابل

مجموع כصول ب 

60%.  

  :ةحساب مؤشرات التوازن الماڲʏ والتعليق عڴʄ الوضعية المالية للشرك/ 02

  التعليق  2017سنة   2016سنة   الصيغة الرʈاضية  الɴسبة

  رأس مال العامل

  

  أصول ثابتة –أموال دائمة 

  خصوم جارʈة -أصول جارʈة/ أو

)5000000-

3000000 =(

  دج2000000

)7000000-4000000 =(

  دج3000000

بɴسبة  FRNGنلاحظ زʈادة 

وɸذا ʇعود إڲʄ زʈادة  50%

כموال الدائمة بɴسبة 

ھ زʈادة כصول يقابل40%

  .%33.33الثابتة ب

טحتياج ࡩʏ رأس 

  مال العامل

  

) النقديات –כصول المتداولة (

–اݍݵصوم المتداولة ( –

  )المساɸمات البنكية اݍݨارʈة

)5000000-1500000(-

)3000000-

  دج800000)=300000

)6000000-1900000(-

)3000000-

  دج1400000)=300000

 ʏــــــــــــــــادة ࡩــــــــــــــــʈنلاحــــــــــــــــظ الزBFR 

وɸــــذا ʇعــــود إڲــــʄ %75بمقـــدار 

زʈــــــــــــــــــــادة مقــــــــــــــــــــدار כصــــــــــــــــــــول 

وزʈـــــــــــــــــادة  %20المتداولــــــــــــــــة ب

يقابلـــــــــــھ %26.66النقديــــــــــة ب

ثبــــــات ࡩــــــʏ اݍݵصــــــوم اݍݨارʈــــــة 

وثبــــــات المســــــاɸمات البنكيــــــة 

  اݍݨارʈة

بمقــدار  Tnࡩـʏ نلاحـظ الزʈــادة -1900000(-1500000(المساɸمات البنكية –النقديات  اݍݵزʈنة الصافية
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وɸـــــــــــذا ʇعـــــــــــود إڲـــــــــــʄ   %33.33  دج1600000)=300000  دج1200000)=300000  اݍݨارʈة  

زʈـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــادة 

يقابلـــــــــــــھ %26.66النقديــــــــــــةب

ثبــات ࡩــʏ المســاɸمات البنكيــة 

  اݍݨارʈة

  :02رقمالمثال التطبيقي 

 ɠانت أرصدة  Ȋعد المراجعة والتدقيق )2017و 2016(المالية ݝݨمع تجاري ࢭʏ ٰڈاية السɴت؈ن الماليت؈ن  للمديرʈة من الدفاتر اݝݰاسȎية

  :؈ف عڴʄ النحو التاڲʏحسابات الȘسي

  )المبالغ بآلاف الدينارات(

  :כرصدة الٔڈائية ࡩʏ ٰڈاية  اݍݰسابات 

31/12/2016  31/12/2017  

المبيعات من البضاǿع والمنتجات المصنعة، والمبيعات من اݍݵدمات والمنتجات 

  المݏݰقة

10000  12500  

  1000  )مدين( 500  לنتاج اݝݵزن أو المنتقص منھ

  3000  2300  لمثȎتלنتاج ا

  1500  1200  إعانات טستغلال

  3000  2000  المنتجات العملياتية כخرى 

  2500  1600  المنتجات المالية

  /  400  -نواتج –العناصر غ؈ف عادية 

  2000  1000  לس؅فجاعات من خسائر القيمة والمؤونات 

  8000  6000  المش؅فيات المسْڈلكة

  2000  2500  اݍݵدمات اݍݵارجية

  2000  1500  ݵدمات اݍݵارجية כخرى اݍ

  1800  1000  أعباء المستخدم؈ن

  200  500  الضرائب والرسوم والȘسديدات المماثلة

  1000  500  כعباء العملياتية כخرى 

  500  600  כعباء المالية

  /  150  -أعباء –العناصر غ؈ف عادية 

  2000  1000  טɸتلاɠات والمؤونات وخسائر القيمة 

باعتبارك مدقق اݍݰسابات وأنت بصدد صياغة تقرʈر عن ܵݰة وسلامة الشركة، وأنت مل؅قم بتطبيق المعاي؈ف الدولية  :المطلوب

  .520للتدقيق، و تقييم כداء الماڲʏ للشركة وفقا لما يقتضھ المعيار الدوڲʏ للتدقيق رقم 

مـــع توضــــيح خطـــوات تحديـــد כرصــــدة ) 2017و  2016(إنجـــاز جـــدول حســــاب النȘيجـــة حســـب الطبيعــــة ࢭـــʏ ٰڈايـــة الســــɴت؈ن المـــاليت؈ن / 01

  الوسيطية؟

  مع التعليق عڴʄ כداء טقتصادي للمجمع؟) 2017و 2016(حساب ɲسب تطور ɲشاط اݝݨمع ࢭʏ السɴت؈ن الماليت؈ن / 02

ـݰا כســاليب 2018أن يتɴبـأ بالأرصـدة الوســيطية للسـنة الماليـة ك مـن خـلال المعطيـات السـابقة ɸــل يمكنـ/ 03 الۘـܣ جـاء ٭ڈـا المعيــار ، موܷ

  ؟ )يɴبڧʏ לجابة عڴʄ السؤال نظرʈا(الۘܣ ʇستع؈ن ٭ڈا للتɴبؤ بأرصدة اݍݰسابات و   520الدوڲʏ للتدقيق رقم 

  .IBS /(25%: (معدل الضرʈبة عڴʄ أرȋاح الشرɠات المطبق ࡩʏ اݝݨمع: ملاحظة
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  :02التمرʈن رقمحل 

مع توضيح حساب כرصدة ) 2017و  2016(السɴت؈ن الماليت؈ن انجاز جدول حساب النȘيجة حسب الطبيعة ࡩʏ ٰڈاية / 01

  :الوسيطية

أو رقــــــم / ر حـــــــــــ 

  رصيد وسيط

 :כرصدة الٔڈائية ࡩʏ ٰڈاية  البيان

31/12/2016   31/12/2017   

المبيعات من البضاǿع والمنتجات المصنعة، والمبيعات من اݍݵدمات   70

  والمنتجات المݏݰقة

10000000  12500000  

  1000000  )500000(  לنتاج اݝݵزن أو المنتقص منھ  72

  3000000  2300000  לنتاج المثȎت  73

  1500000  1200000  إعانات טستغلال   74

  18000000  13000000  )74حـ+73/حـ+72/حـ+70/حـ(إنتاج السنة المالية   )1(

  8000000  6000000  المش؅فيات المسْڈلكة  60

  2000000  2500000  اݍݵدمات اݍݵارجية  61

  2000000  1500000  اݍݵدمات اݍݵارجية כخرى   62

  12000000  10000000  )62/حـ+61/حـ+60/حـ(اسْڈلاك السنة المالية   )2(

  6000000  3000000  )2( –) 1= (القيمة المضافة للاستغلال   )3(

  1800000   1000000  أعباء المستخدم؈ن  63

  200000  500000  الضرائب والرسوم والȘسديدات المماثلة  64

  4000000  1500000  )64/حـ+63/حـ( –) 3= (إجماڲʏ فائض טستغلال   )4(

  1000000  500000  כعباء العملياتية כخرى   65

  2000000  1000000  טɸتلاɠات والمؤونات وخسائر القيمة  68

  3000000  2000000  المنتوجات العملياتية  75

  2000000  1000000  لمؤوناتטس؅فجاعات من  خسائر القيمة وا  78

  6000000  3000000  )68/حـ+65/حـ( -78/حـ+75/حـ) + 4=(النȘيجة العملياتية   )5(

  2500000  1600000  المنتوجات المالية   76

  500000  600000  כعباء  المالية 66

  2000000  1000000  )66/حـ-76/حـ= (النȘيجة المالية )6(

  8000000  4000000  )6)+(5= ( النȘيجة العادية قبل الضرʈبة  )7(

  7(  1000000  2000000( 0.25X= الضرʈبة عڴʄ أرȋاح الشرɠات   )8(

  6000000  3000000  )8( -)7= (النȘيجة العادية Ȋعد الضرʈبة  )9(

  /  400000  -نواتج –العناصر غ؈ف عادية   77

  /  150000  - أعباء –العناصر غ؈ف عادية   67

  /  250000  نȘيجة غ؈ف عادية  )10(

  6000000  3250000  )10)+(9= (النȘيجة الصافية للسنة المالية   )11(

  :مع التعليق عڴʄ כداء טقتصادي للمجمع) 2017و  2016(حساب ɲسب تطور ɲشاط اݝݨمع ࡩʏ السɴت؈ن الماليت؈ن / 02

التعليق عڴʄ כداء   الɴسبة  الصيغة الرʈاضية  البيان

  טقتصادي

تطور إنتاج السنة 

    المالية
   

نلاحظ زʈادة الɴسبة بمقدار 

وɸذا ʇعود إڲʄ زʈادة 38.46%
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: مقدار إنتاج السنة المالية ب   

  .دج500000

تطور القيمة المضافة 

  للاستغلال 
    

   
نلاحظ زʈادة الɴسبة بمقدار 

وɸذا ʇعود إڲʄ زʈادة 100%

ة مقدار القيمة المضاف

  .دج3000000: للاستغلال ب

  رقم כعمال تطور 

   
    

   

نلاحظ زʈادة الɴسبة بمقدار 

وɸذا ʇعود إڲʄ زʈادة 25%

: مقدار رقم כعمال ب

  .دج2500000

تطور النȘيجة الصافية 

  للسنة المالية

   

       
نلاحظ زʈادة الɴسبة بمقدار 

وɸذا ʇعود إڲʄ زʈادة 84.61%

مقدار النȘيجة الصافية 

: للسنة المالية ب

  .دج2750000

وɸذا انطلاقا من استخدام أسلوب السلاسل الزمنية أو טنحدار الȎسيط Ȋعد  2018يمكن التɴبؤ بأرصدة السنة المالية / 03

وʈمكن טستعانة بطرʈقة المرȌعات الدنيا  تحديد כرصدة الشɺرʈة أو الثلاثية أو السداسية لأرصدة حسابات الȘسي؈ف ،

ࡩʏ التɴبؤ  لمعرفة اتجاه כداء الماڲʏ وטقتصادي للمجمع ࡩʏ المستقبل ووضع حلول مناسبة ࡩʏ الوقت المناسب، ) الصغرى (

لقياسية نجد כساليب לحصائية الۘܣ ȖسȘند عڴʄ כرقام ا 520الۘܣ جاء ٭ڈا المعيار الدوڲʏ للتدقيق رقم أما כساليب 

والسلاسل الزمنية ولعدد من السنوات المالية أو כشɺر  أو الثلاثيات أو السداسيات حسب اݍݰالة وɸذا لإظɺار العلاقة 

علاقة العناصر ࡩʏ القوائم المالية ببعضɺا البعض، كما نجد כساليب الرʈاضية حيث أصبحت כساليب الكمية الطرʈقة 

والۘܣ لم يتم حلɺا باستخدام الطرق التقليدية  ۘܣ تواجھ المؤسسة ࡩʏ حياٮڈا טقتصاديةالالمثڴʄ ݍݰل العديد من المشاɠل 

  . المتعارف علٕڈا ومن ب؈ن ɸذه כساليب نجد ال؄فمجة اݍݵطية

 ʏبؤ بالفشل الماڲɴنماذج الت:   
 نماذج ربتطوʈ المتحدة כمرʈكية الولايات ࢭʏ وخاصة الماعۜܣ القرن  ستʋنات بداية منذ الباحثون  اɸتم لقد

 عڴʄ كفاءة כك؆ف المالية الɴسب مجموعة بالتوصل إڲʄ وذلك للشرɠات، الماڲʏ بالفشل التɴبؤ عڴʄ قادرة رʈاضية

 النماذج Ȋعض يڴʏ وفيما .الɺيɢلة إعادة إڲʄ حاجة ࢭʏ أو الماڲʏ خطر الفشل ࢭʏ تɢون  أن يمكن الۘܣ بالشرɠات التɴبؤ

   :المستخدمة

o  نموذج)Beaver1966( : عت؄فʇBeaver) ( ات لقياس نموذج بناء فكرة وضع من أولɠ1966عام  فشل الشر ،

 ɲسبة ɠل بتحليل כحادي التحليل واستخدم أسلوب المركبة، المالية بالɴسب ʇعرف ما عڴʄ يقوم نموذجا فبۚܢ

 عڴʄ مؤشر وأصدق أدق Ȋشɢل Ȗعطي الۘܣ تلك عن والبحث ɸذه الɴسب بفحص قام ثم متتالية، سنوات ݍݵمس

  :ۂʏ الɴسب وɸذه أو فشلɺا، لشركةا نجاح

 النقدي التدفق ʄالدين إڲ ʏ؛ الكڴ 

 ʏالدخل صاࢭ ʄإڲ ʏ؛ כصول  إجماڲ 

 ʏالديون  إجماڲ ʄلية כصول  إڲɢ؛ ال 

 العامل المال رس )ʏشغيڴȘال( ʄلية כصول  إڲɢ؛ ال 
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  المتداولة כصول ʄالمتداولة اݍݵصوم إڲ. 

o  نموذج)Edward Altman  عرف بنموذجʇ أو ما "Z-Score" ،1968 :( ر  1968سنة  نموذجھ ألتمان طوَّ

 :التالية الصيغة النموذج أخذ وقد المتغ؈فات، متعدد التمي؈قي اݍݵطي التحليل أسلوب عڴʄ معتمدا

Z=1.2X1+ 1.4X2+ 3.3X3+ 0.6X4+ 0.999X5 

  :تمثل مؤشرات مالية تفس؈فɸا كما يڴx5 ʏإڲx1  ʄحيث القيم من 

  "1968"ول مؤشرات نموذج ألتمان כ   

  الصيغة الرʈاضية للمؤشر  المؤشر

X1  الملموسة כصول  مجموع / العامل المال رأس  

X2  احȋالملموسة כصول  مجموع / اݝݰتجزة כر   

X3  احȋالملموسة כصول  مجموع / والضرائب الفوائد قبل כر  

X4  م؈ن ݍݰقوق  السوقية القيمةɸات مجموع / المساȋالمطلو  

X5 ʏالملموسة כصول  مجموع / اتالمبيع صاࢭ  

  :يڴʏ טستمرار كما عڴʄ لقدرٮڈا وفقاً  الشرɠات تصɴيف يمكن النموذج، ɸذا خلال من

 ات فئةɠالقادرة الشر ʄانت  إذا :טستمرار عڴɠZ ≤ 2,99؛ 

 ات فئةɠددة الشرɺبالفشل الم ʏا يحتمل والۘܣ الماڲɺانت  إذا :إفلاسɠZ ≥1,81؛ 

 ات فئـةɠـۘܣ الشـر ـۘܣ Ȋشـأٰڈا قـرار حاسـم طـاءإع يصـعب ال تɢـون  عنـدما، دراسـة تفصـيلية إڲـʄ تحتـاج وال

)1,81>Z> 2,99(  ،طلقʈالرمادية المنطقة علٕڈا و. 

قـام  الماليـة، ࢭـʏ السـوق  المدرجـة غ؈ـف الشـرɠات عڴـʄ כصـلية بصـيغتھ النمـوذج تطبيـق إمɢانيـة لعـدم ونظـرا 

)Altman ( ر 1977سـنةʈنمـوذج  بتطـوZeta اتɠللشـر ʏبدل اݍݵـاص، حيـث اعالقطـ ࢭـȘالسـوقية القيمـة اسـ 

   :التالية الصيغة التمي؈ق، حسب معاملات بتعديل وقام الدف؅فية، بالقيمة المساɸم؈ن ݍݰقوق 

Z=0.717X1+ 0.847X2+ 3.107X3+ 0.420X4+ 0.998X5 

  .فلم تتغ؈ف بقيت عڴʄ حالɺا ࢭʏ النموذج المعدل x5إڲx1  ʄأما بالɴسبة للمؤشرات من 

  :يڴʏ كما الشركة وضع عڴʄ اݍݰكم يمكن فإنھ النموذج، من Z قيمة وȋحساب

 ات فئةɠالقادرة الشر ʄانت  إذا :טستمرار عڴɠZ ≤ 2,9؛ 

 ات فئةɠددة الشرɺبالفشل الم ʏا يحتمل والۘܣ الماڲɺانت  إذا :إفلاسɠZ ≥1,23؛ 

 ات فئـةɠـۘܣ الشـر ـۘܣ Ȋشـأٰڈا قـرار حاسـم إعطـاء يصـعب ال تɢـون  عنـدمادراسـة تفصـيلية،  إڲـʄ تحتـاج وال

)1,23>Z> 2,9 (  ،طلقʈالرمادية المنطقة علٕڈا و. 

  :03التمرʈن رقم

ـܷݳ فـرض טسـتمرارʈة ࢭـʏ تقرʈـرك الٔڈـاǿي  ، وملـزم بكتابـة فقـرة محلل مـاڲʏباعتبارك   شـرɠات مدرجـة  لأرȌعـةتو

ʏالنحو التاڲ ʄانت عڴɠ البورصة، حيث توفرت لك معلومات من القوائم المالية ʏࢭ:  
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  )الوحدات النقديةبآلاف  المبالغ(

 Dالشركة  Cالشركة  Bالشركة  Aالشركة   البيان

  6000000  5000000  6400000 4000000  رأس المال العامل

ــــول  ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــــوع أصـــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ مجمــ

  ملموسة

10000000  12500000  16000000  10000000  

  1400000  800000  1500000  1000000  اݝݰتجزة כرȋاح

כرȋـاح قبــل الفوائــد 

  )EBIT(والضرʈبة 

2000000  2300000  1800000  2500000  

 الســوقية القيمــة

  المساɸم؈ن ݍݰقوق 

5000000  6000000  7000000 7500000  

  6250000  6250000  5000000  5000000  المطلوȋات مجموع

  25000000  25000000  20000000  16000000  صاࢭʏ المبيعات

  :ة باستخداميطلب منك تقييم وضع استمرارʈة ɲشاط الشرɠات السابق: المطلوب

  ؛1968نموذج ألتمان כول لسنة/ 01

  .1977نموذج ألتمان المعدل لسنة / 02

  03:التمرʈن رقمحل 

  .1968تقييم فرض טستمرارʈة للشرɠات السابقة باستخدام نموذج ألتمان כول لسنة/  01

  :Zتحديد مسار النموذج وفقا لقيم / أولا

 Z Z ≤ 2,99 )1,81>Z> 2,99( Z ≥1,81قيمة النموذج 

  )افلاس(المنطقة اݍݰمراء   المنطقة الرمادية  منطقة טستمرارʈة

  :)Altman1968(حسب نموذج  )X1....X5(حساب قيمة المؤشرات / ثانيا

 Dالشركة  Cالشركة  Bالشركة  Aالشركة   المؤشرات

X1  0,4  0,512  0,3125  0,6  

X2  0,1  0,12  0,05  0.14  

X3  0,2  0,184  0,1125  0,25  

X4  1  1,2  1.12  1,2  

X5 1,6  1,6  5625 ,1  2,5  

  ):Altman1968(حسب نموذج ) Z(حساب قيمة المؤشر / ثالثا

  )Z Score( مقدار  الشرɠات

 +A Z=1.2(0,4) +1.4(0,1)+ 3.3(0,2)+ 0.6(1)+ 0.999(1,6)=0.48+ 0.14الشركة 
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0.66+0.6+1.5984= 3.4784 

B Z=1.2(0,512) +1.4(0,12)+ 3.3(0,184)+ 0.6(1 1,2)+ 0.999(1,6)الشركة   = 0.6144+ 

0.168+ 0.6072+ 0.72+1.5984= 3.708 

)C Z=1.2(0,3125) +1.4(0,05)+ 3.3(0,1125)+ 0.6(1,12)+ 0.999الشركة  5625 ,1 ) 

=0.375+0.07+ 0.37125+0.672+1.561=3.049 

D Z=1.2(0,6)+ 1.4(0.14)+ 3.3(0,25)+ 0.6(1,2)+ 0.999(2,5)الشركة   = 0.72+ 0.196+ 

0.825+ 0.72+2.4975= 4.9585 

 عاȊات وفقا  نموذج كتابة/ راɠة الشرʈر حول تقييم استمرارʈتقر)Altman1968:(   

  )فقرة تقییم استمراریة نشاط الشركات(   الشرɠات

ɠاتالشر A  و

B  وC وD 

 حسـب مــا قــدم مـن ايضــاحات حـول Ȋعــض البنـود للقــوائم الماليــةلفــرض اسـتمرارʈة الشــرɠات بالɴسـبة 

حيـث Ȋعـد تطبيـق טجــراءات   )Z Score(والمسـتخدمة ࡩـʏ نمـوذج التɴبـؤ باسـتمرارʈة الشـركة وۂــʏ دالـة 

ɠشـاط فـإن  اتاݍݵاصة بمدى قدرة الشـرɴال ʏة ࡩـʈטسـتمرار ʄعڴـȖ اتɠشـاطالشـرɲ ʏاسـتمر ࡩـɺ  لأن مؤشـر

ار لكــن يɴبڧـــʏ أن القــدرة عڴــʄ טســـتمر  ات المعنيـــةوɸـــذا ʇعۚــܣ للشــرɠ 2,99التɴبــؤ بالفشــل المـــاڲʏ أك؄ــف مــن 

، لɢــيـ تتفـــادي شـــبح טٰڈيـــار لاســـيما عڴـــʄ تحـــافظ عڴـــʄ مســـتوʈاٮڈاتكـــون المؤشـــرات الماليـــة ࡩـــʏ المســـتقبل 

ʇعــــد  Zفمؤشــــر  Dيقــــارب القيمــــة الــــدنيا للمؤشــــر   ماعــــدا الشــــركة  Zالمــــدى القصــــ؈ف، وɸــــذا أن مقــــدار  

  .ركة تحس؈ن أدا٬ڈا الماڲʏممتاز بالمقارنة بالقيمة الدنيا للمؤشر، فمن כحسن عڴʄ إدارة الش

القيمــــة النموذجيــــة، فكتابــــة تقرʈــــر مختصــــر عــــن فــــرض  يفــــوق اݝݰســــوȋة   Zنظــــر ا لأن قيمــــة  :ملاحظــــة

لɢـــــل الشـــــرɠات فـــــإن التقرʈـــــر يكـــــون محتــــــواه نفســـــھ لɢـــــل الشـــــرɠات باعتبـــــار الوضـــــع المــــــاڲʏ טســـــتمرارʈة 

  .1968للشرɠات متقارب حسب نموذج ألتمان כول لسنة 
  .7719لسنة الثاɲيفرض טستمرارʈة للشرɠات السابقة باستخدام نموذج ألتمان تقييم /  02

  :Zتحديد مسار النموذج وفقا لقيم / أولا

 Z Z ≤ 2,9  )1,23>Z> 2,9( Z ≥1,23قيمة النموذج 

  )افلاس(المنطقة اݍݰمراء   المنطقة الرمادية  منطقة טستمرارʈة

  :)77Altman19(ب نموذج حس )X1....X5(حساب قيمة المؤشرات / ثانيا

 Dالشركة  Cالشركة  Bالشركة  Aالشركة   المؤشرات

X1  0,4  0,512  0,3125  0,6  

X2  0,1  0,12  0,05  0.14  

X3  0,2  0,184  0,1125  0,25  

X4  1  1,2  1.12  1,2  

X5 1,6  1,6  5625 ,1  2,5  

  ):77Altman19(حسب نموذج ) Z(حساب قيمة المؤشر / ثالثا

  )Z Score( مقدار  الشرɠات
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 +A Z=0.717 (0,4) +0.847 (0,1)+ 3.107 (0,2)+ 0.420 (1)+ 0.998(1,6)=0.2868الشركة 

0.0847+ 0.6214+0.42+1.5968= 3.0097 

 B Z=0.717 (0,512) +0.847 (0,12)+ 3.107 (0,184)+ 0.420 ( 1,2)+ 0.998(1,6)الشركة 

=0.3671+ 0.102+ 0.572+ 0.4704+1.5968= 3.0983 

 +C Z=0.717 (0,3125) +0.847 (0,05)+ 3.107 (0,1125)+ 0.420 (1,12)الشركة 

0.998( 5625 ,1 )  = 0.2241+0.0423+ 0.3495+0.672+1.561=2.8489 

 D Z=0.717 (0,6)+ 0.847 (0.14)+ 3.107 (0,25)+ 0.420 (1,2)+ 0.998(2,5)الشركة 

=0.4302+ 0.1224+ 0.777+ 0.504+2.495= 4.3286 

 عاȊات وفقا  نموذجكتابة ت/ راɠة الشرʈر حول تقييم استمرارʈ77(قرAltman19:(   

  )فقرة تقییم استمراریة نشاط الشركات(   الشرɠات

و  Aالشرɠات 

B  وC وD 

حسـب مــا قــدم مـن ايضــاحات حـول Ȋعــض البنـود للقــوائم الماليــة لفــرض اسـتمرارʈة الشــرɠات بالɴسـبة 

المعدلـــة مـــن طـــرق ألتمـــان ࡩـــZ Score  ʏ(ۂـــʏ دالـــة والمســـتخدمة ࡩـــʏ نمـــوذج التɴبـــؤ باســـتمرارʈة الشـــركة و 

عڴـʄ טسـتمرارʈة ࡩـʏ الɴشـاط  اتحيـث Ȋعـد تطبيـق טجـراءات اݍݵاصـة بمـدى قـدرة الشـرɠ  )1977سـنة 

ات وɸــــذا ʇعۚــــܣ للشــــرɠ 2,9لأن مؤشــــر التɴبــــؤ بالفشــــل المــــاڲʏ أك؄ــــف مــــن  ɺاســــتمر ࡩــــɲ ʏشــــاطالشــــرɠات Ȗفــــإن 

تحــــــافظ عڴـــــــʄ ن تكــــــون المؤشـــــــرات الماليــــــة ࡩــــــʏ المســـــــتقبل القــــــدرة عڴـــــــʄ טســــــتمرار لكــــــن يɴبڧـــــــʏ أ المعنيــــــة

يقــــارب القيمــــة  Zمســـتوʈاٮڈا، لɢـــيـ تتفــــادي شـــبح טٰڈيــــار لاســــيما عڴـــʄ المــــدى القصــــ؈ف، وɸـــذا أن مقــــدار  

ʇعد ممتاز بالمقارنة بالقيمـة الـدنيا للمؤشـر، فمـن כحسـن  Zفمؤشر  Dالدنيا للمؤشر   ماعدا الشركة 

  .ڈا الماڲʏعڴʄ إدارة الشركة تحس؈ن أدا٬

اݝݰســــوȋة يفــــوق القيمــــة النموذجيــــة، فكتابــــة تقرʈــــر مختصــــر عــــن فــــرض   Zنظــــر ا لأن قيمــــة  :ملاحظــــة

 ʏات باعتبـــــار الوضـــــع المــــــاڲɠـــــل الشـــــرɢـــــر يكـــــون محتــــــواه نفســـــھ لʈات فـــــإن التقرɠـــــل الشـــــرɢة لʈטســـــتمرار

  .1977للشرɠات متقارب حسب نموذج ألتمان כول لسنة 
  :04التمرʈن رقم

 ،البيانات التاليةت استخرج" SPA"عن شركة الرʈادة  و" SPA"شركة اݍݰرʈة ( للشركت؈ن المالية   من القوائم

  :الوضع الماڲʏ المستقبڴʏ للشركت؈نɠلفت بإعداد تقرʈر حول  محلل ماڲȋʏاعتبارك و 

مدرجــــة ࢭــــʏ البورصـــــة ɲشــــاطɺا تجــــاري يخضـــــع للضــــرʈبة عڴــــʄ أرȋـــــاح ) SPA(معلومــــات عــــن شــــركة اݍݰرʈـــــة / أولا

  :)ɠ)26%ات الشر 

  :2017الم؈قانية المالية للشركة Ȋعد المراقبة والتدقيق ࢭʏ ٰڈاية السنة المالية / 01

  )بآلاف الدينارات: الوحدة (

  المبالغ الصافية  اݍݵصوم  المبالغ الصافية  כصول 

  ؟؟  כموال اݍݵاصة  10000000  الثابتة  כصول 

  8000000  )أسɺم عادية(رأس المال   8000000  تثȎيتات مادية

  1160000  ترحيل من جديد  2000000  تثȎيتات مالية
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  ؟  صاࡩʏ نȘيجة السنة المالية  10000000  اݍݨارʈة  כصول 

  ؟؟  اݍݵصوم غ؈ف اݍݨارʈة  4000000  مخزونات

  6000000  قروض مصرفية  2000000  الزȋائن واݍݰسابات المݏݰقة

  ؟؟  اݍݵصوم اݍݨارʈة  1000000  القيم المنقولة للتوظيف

  ؟  موردون   2000000  ودعة ࢭʏ البنوكأموال م

  260000  ضرائب عڴʄ النتائج  1000000  صندوق כموال   

  ؟؟؟  مجموع اݍݵصوم  ؟؟؟  مجموع כصول 

  :2017ࢭʏ ٰڈاية السنة المالية  رقم أعمال الشركة/ 01

  )بآلاف الدينارات: الوحدة (

2الثلاȜي  1الثلاȜي  البيان 3الثلاȜي  4الثلاȜي   
  ؟؟؟  4522000 ؟؟؟ TTC(  3570000(م رقم כعمال اݍݵا

  166600 ؟؟؟  208250 ؟؟؟  )TTC( )5%( تخفيض تجاري 
  ؟؟؟ ؟؟؟  ؟؟؟ ؟؟؟  )TTC(الصاࡩʏ التجاري 

  TTC(  416500 386750  725900  190400(المردودات Ȋعد التخفيضات 

 ʏرقم כعمال الصاࢭ)TTC(  ؟؟؟  ؟؟؟ ؟؟؟  ؟؟؟  

عموميـــة تجارʈــة، وأشــغال (متعــددة כɲشــطة درجــة ࢭـــʏ البورصــة م) SPA(معلومــات عــن شــركة الرʈــادة / ثانيــا

  ).وري، صناعة البلاسȘيك واݍݰديد

  :2017الم؈قانية المالية للشركة  ࢭʏ ٰڈاية السنة المالية / 01

  )بآلاف الدينارات: الوحدة (

  المبالغ الصافية  اݍݵصوم  المبالغ الصافية  כصول 

  ؟؟  כموال اݍݵاصة  4000000  الثابتة  כصول 

  4700000  )أسɺم عادية(رأس المال   3000000  تثȎيتات مادية

 735000  ترحيل من جديد  1000000  تثȎيتات مالية

  ؟  صاࡩʏ نȘيجة السنة المالية  ؟؟؟  اݍݨارʈة  כصول 

  ؟؟  اݍݵصوم غ؈ف اݍݨارʈة  3000000  مخزونات

  3500000  قروض مصرفية  1500000  الزȋائن واݍݰسابات المݏݰقة

  ؟؟  اݍݵصوم اݍݨارʈة  1000000  ولة للتوظيفالقيم المنق

  ؟  موردون   1600000  أموال مودعة ࢭʏ البنوك

435000  ضرائب عڴʄ النتائج  1400000  صندوق כموال   
)*(

  

  ؟؟؟  مجموع اݍݵصوم  ؟؟؟  مجموع כصول 
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)*( 
غال تجارʈـة، أشــ(الضـرʈبة عڴـʄ أرȋـاح الشـرɠات تــم حسـا٭ڈا عڴـʄ أسـاس כɲشـطة الۘــܣ تمارسـɺا الشـركة 

، علمــــا أن النȘيجـــــة العاديـــــة قبــــل الضـــــرʈبة للɴشــــاط التجـــــاري Ȗعـــــادل عڴــــʄ ال؅فتʋـــــب) عموميــــة، صـــــناعية

  من نȘيجة الɴشاط الصناڤʏ،  %50النȘيجة العادية قبل الضرʈبة لɴشاط כشغال العمومية وتمثل 

  :2017ࢭʏ ٰڈاية السنة المالية  رقم أعمال الشركة/ 02

  )بآلاف الدينارات: الوحدة (

 السداسي الثاني السداسي الأول  بيانال

 ؟؟؟ ؟؟؟  )TTC(رقم כعمال اݍݵام 
  TTC) (5%(  446250  565250(تخفيض تجاري 
 ؟؟؟ ؟؟؟  )TTC(الصاࡩʏ التجاري 

  TTC(  148750  29750(المردودات Ȋعد التخفيضات 

 ʏرقم כعمال الصاࢭ)TTC(  ؟؟؟ ؟؟؟ 

  :2017ة المالية معلومات أخرى للشركت؈ن ࢭʏ ٰڈاية السن/ ثالثا

ــ/ 01 ــ   ؛%19: تخضع مبيعات الشركت؈ن للرسم عڴʄ القيمة المضافة بــ

  للشركت؈ن؛ سنوʈا %10: معدل טق؅فاض من البنك / 02

للشركت؈ن، يطلب منك كتابة تقرʈر حول تقييم استمرارʈة الشركت؈ن بالاعتماد  محلل ماڲʏباعتبارك  :المطلوب

  .ألتمان الثاɲي عڴʄ نموذج ألتمان כول ونموذج

  :04رقمحل التمرʈن 

  ةʈشركة اݍݰر ʄة الشركة כوڲʈر حول استمرارʈتقر)SPA ( حسب نموذج)Altmane1968:(  

  تحديد مسار النموذج وفقا لقيمZ:  

 Z Z ≤ 2,99 )1,81>Z> 2,99( Z ≥1,81قيمة النموذج 

  )افلاس(المنطقة اݍݰمراء   المنطقة الرمادية  منطقة טستمرارʈة

 اݝݰقق خارج الرسم حساب ʏرقم  כعمال الصاࢭ:  

2الثلاȜي  1الثلاȜي  البيان  3الثلاȜي  4الثلاȜي   
  HT(  3000000 3500000 3800000  2800000(رقم כعمال اݍݵام 

  HT) (5%(  150000 175000 190000 140000(تخفيض تجاري 
  HT(  2850000 3325000  3610000 2660000(الصاࡩʏ التجاري 

Ȋ عد التخفيضات المردودات)TTC(  350000 325000  610000  160000  
ʏي  رقم כعمال الصاࡩȜل ثلاɢل)HT(  2500000  3000000 3000000  2500000  
ʏالسنوي   رقم כعمال الصاࡩ)HT(  11000000  

  ٰڈاية السنة المالية ʏعد المراقبة والتدقيق ࢭȊ  2017اتمام الم؈قانية المالية للشركة :  

  المبالغ الصافية  اݍݵصوم  الصافيةالمبالغ   כصول 
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  10000000  כموال اݍݵاصة  10000000  الثابتة  כصول 

  8000000  )أسɺم عادية(رأس المال   8000000  تثȎيتات مادية

  1160000  ترحيل من جديد  2000000  تثȎيتات مالية

  840000  صاࡩʏ نȘيجة السنة المالية  10000000  اݍݨارʈة  כصول 

  6000000  ݍݵصوم غ؈ف اݍݨارʈةا  4000000  مخزونات

  6000000  قروض مصرفية  2000000  الزȋائن واݍݰسابات المݏݰقة

  4000000  اݍݵصوم اݍݨارʈة  1000000  القيم المنقولة للتوظيف

  37400000  موردون   2000000  أموال مودعة ࢭʏ البنوك

  260000  ضرائب عڴʄ النتائج  1000000  صندوق כموال   

  20000000  مجموع اݍݵصوم 20000000  مجموع כصول 

  حساب قيمة المؤشرات)X1....X5(  حسب نموذج)Altman1968(:  

 )SPA(شركة اݍݰرʈة   المؤشرات

X1  0,3  

X2  0,058  

X3  0,08  

X4  0,8  

X5 0,55  

  دج6000000=4000000 -10000000= اݍݵصوم اݍݨارʈة –כصول اݍݨارʈة = رأس المال العامل -

 دجEBIT =(840000+260000 +0,1)6000000 =(1600000(ة כرȋاح قبل الفوائد والضرʈب -

  دج10000000=4000000+6000000= اݍݵصوم اݍݨارʈة+ خصوم غ؈ف اݍݨارʈة = مجموع المطلوȋات -

  حساب قيمة المؤشر)Z ( حسب نموذج)68Altman19:(  

  )Z Score( مقدار

Z=1.2(0,3) +1.4(0,058)+ 3.3(0,08)+ 0.6(0,8)+ 0.999(0,55)=0.48+ 0.14+ 0.66+0.6+1.5984=  

2.6546 

 ة الشركة وفقا  نموذجʈر حول تقييم استمرارʈكتابة تقر)Altman1968:(   

  )فقرة تقییم استمراریة نشاط الشركة(   الشرɠات

 اݍݰرʈةشركة 

SPA 

حســـــــب مـــــــا قـــــــدم مـــــــن ايضـــــــاحات حـــــــول للقـــــــوائم الماليـــــــة  شـــــــركة الرʈـــــــادةلفـــــــرض اســـــــتمرارʈة بالɴســـــــبة 

حيـث Ȋعـد تطبيـق טجــراءات   )ɴ)Z Scoreبـؤ باسـتمرارʈة الشـركة وۂــʏ دالـة والمسـتخدمة ࡩـʏ نمـوذج الت

ɠشـــــــاط فـــــــإن  اتاݍݵاصـــــــة بمـــــــدى قـــــــدرة الشـــــــرɴال ʏة ࡩــــــــʈטســـــــتمرار ʄالشـــــــركة يصـــــــعب اݍݰكـــــــم عــــــــن عڴـــــــ

تقــــــع ࡩــــــʏ المنطقــــــة  Zقيمــــــة مؤشـــــر وɸـــــذا ʇعۚــــــܣ   1,81وأك؄ــــــف مــــــن  2,99 مـــــن اســـــتمرارʈْڈا  لأن المؤشــــــر أقــــــل

  .اݍݰكم عڴʄ استمرارʈة الشركةالرمادية وȋالتاڲʏ لا يمكن 

، فكتابـــــة تقرʈـــــر مختصـــــر عـــــن فـــــرض )Z> 2,99<1,81(تقـــــع ࡩـــــʏ المنطقـــــة   Zنظـــــر ا لأن قيمـــــة  :ملاحظـــــة
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  .1968טستمرارʈة  لا يمكن اݍݰكم عليھ حسب نموذج ألتمان כول لسنة 
  ة الشركةʈر حول استمرارʈادةشركة  الثانيةتقرʈالر )SPA ( حسب نموذج)Altmane1968:(  

  تحديد مسار النموذج وفقا لقيمZ:  

 Z Z ≤ 2,99 )1,81>Z> 2,99( Z ≥1,81قيمة النموذج 

  )افلاس(المنطقة اݍݰمراء   المنطقة الرمادية  منطقة טستمرارʈة

 اݝݰقق خارج الرسم ʏحساب رقم  כعمال الصاࢭ:  

 السدا؟ۜܣ الثاɲي السداسي الأول  البيان 
  HT(  75000000 9500000(رقم כعمال اݍݵام 

  HT) (5%(  375000 475000(تخفيض تجاري 
  HT(  7125000  9025000(الصاࡩʏ التجاري 

  TTC(  125000  25000(المردودات Ȋعد التخفيضات 
ʏي  رقم כعمال الصاࡩȜل ثلاɢل)HT(  7000000 9000000  
ʏالسنوي   رقم כعمال الصاࡩ)HT(  16000000  

  عدȊ  ٰڈاية السنة المالية اتمام الم؈قانية المالية للشركة ʏ2017المراقبة والتدقيق ࢭ :  

  المبالغ الصافية  اݍݵصوم  المبالغ الصافية  כصول 

  7500000  כموال اݍݵاصة  4000000  الثابتة  כصول 

  5200000  )أسɺم عادية(رأس المال   3000000  تثȎيتات مادية

 735000  ترحيل من جديد  1000000  تثȎيتات مالية

  1565000  صاࡩʏ نȘيجة السنة المالية  8500000  اݍݨارʈة  כصول 

  3000000  اݍݵصوم غ؈ف اݍݨارʈة  3000000  مخزونات

  3000000  قروض مصرفية  1500000  الزȋائن واݍݰسابات المݏݰقة

  2000000  اݍݵصوم اݍݨارʈة  1000000  القيم المنقولة للتوظيف

  1565000  موردون   1600000  أموال مودعة ࢭʏ البنوك

  435000  ضرائب عڴʄ النتائج  1400000  ل  صندوق כموا 

  12500000  مجموع اݍݵصوم  12500000  مجموع כصول 

  )X(الɴشاط التجاري وɲشاط כشغال العمومية نȘيجة 

X 0,26+ 0,23+ 2X0,19= 435000DA 

(0,26+0,23+0,38)X=435000DA 

0,87X=435000 

X= 435000/0,87 

500000DAX= 
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  .دج وȖعادل نȘيجة ɲشاط כشغال العمومية والري 500000 :نȘيجة الɴشاط التجاري Ȗساوي 

  نȘيجة الɴشاط الصناڤʏ  0,5= نȘيجة الɴشاط التجاري 

ʏشاط الصناڤɴيجة الȘدج1000000= 500000/0,5= ومنھ ن  

  نȘيجة الɴشاط الصناڤʏ+ نȘيجة ɲشاط כشغال العمومية+ نȘيجة الɴشاط التجاري = النȘيجة قبل الضرʈبة

  دج2000000= 1000000+ 500000+  500000= لنȘيجة قبل الضرʈبةومنھ إجماڲʏ ا

  دج1565000= 435000 -2000000= صاࢭʏ نȘيجة السنة المالية Ȋعد الضرʈبة

  حساب قيمة المؤشرات)X1....X5(  حسب نموذج)Altman1968(:  

 )SPA(شركة اݍݰرʈة   المؤشرات

X1  0,52  

X2  0,0588  

X3  0,184  

X4  1,04  

X5 1,28  

  دج0000056=0000002 -0000085= اݍݵصوم اݍݨارʈة –כصول اݍݨارʈة = لمال العاملرأس ا -

 دجEBIT =(1565000+000435 +0,1)0000003 =(0000023(כرȋاح قبل الفوائد والضرʈبة  -

  دج0000005=2000000+0000003= اݍݵصوم اݍݨارʈة+ خصوم غ؈ف اݍݨارʈة = مجموع المطلوȋات -

  حساب قيمة المؤشر)Z ( ذج حسب نمو)68Altman19:(  

  )Z Score( مقدار

Z=1.2(0,52) +1.4(0,0588)+ 3.3(0,184)+ 0.6(1,04)+ 0.999(1,28)=0.624+ 0.0823+ 

0.607+0.624+1.2787=  

3.216 

 ة الشركة وفقا  نموذجʈر حول تقييم استمرارʈكتابة تقر)Altman1968:(   

  )فقرة تقییم استمراریة نشاط الشركة(   الشرɠات

 ʈادةالر شركة 

SPA 

حســـــــب مـــــــا قـــــــدم مـــــــن ايضـــــــاحات حـــــــول للقـــــــوائم الماليـــــــة  شـــــــركة الرʈـــــــادةلفـــــــرض اســـــــتمرارʈة بالɴســـــــبة 

حيـث Ȋعـد تطبيـق טجــراءات   )Z Score(والمسـتخدمة ࡩـʏ نمـوذج التɴبـؤ باسـتمرارʈة الشـركة وۂــʏ دالـة 

ɠشـاط فـإن  اتاݍݵاصـة بمـدى قـدرة الشــرɴال ʏة ࡩــʈטسـتمرار ʄاالشـركة عڴـɺشـاطɲ ʏســتمر ࡩـȖ  ن المؤشــر لأ

وȋالتـــاڲʏ يمكـــن اݍݰكـــم عڴـــʄ اســـتمرارʈة  כمـــان تقـــع ࡩـــʏ المنطقـــة  Zقيمـــة مؤشـــر وɸـــذا ʇعۚـــܣ    2,99 يفـــوق 

  .الشركة

، فكتابـة تقرʈـر مختصـر عـن فـرض טسـتمرارʈة  )Z ≤ 2,99(تقع ࡩʏ المنطقـة   Zنظر ا لأن قيمة  :ملاحظة

  .1968ألتمان כول لسنة  حسب نموذج عڴʄ استمرارʈة الشركة ࡩʏ أɲشطْڈااݍݰكم  حيث يمكن
  ةʈشركة اݍݰر ʄة الشركة כوڲʈر حول استمرارʈتقر)SPA ( حسب نموذج)77Altmane19:(  

  تحديد مسار النموذج وفقا لقيمZ:  
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 Z Z ≤ 2,9  )1,23>Z> 2,9( Z ≥1,23قيمة النموذج 

  )افلاس(المنطقة اݍݰمراء   المنطقة الرمادية  منطقة טستمرارʈة

 ؤشر حساب قيمة الم)Z ( حسب نموذج)77Altman19:(  

  )Z Score( مقدار

Z=0.717 (0,3) +0.847 (0,058)+ 3.107 (0,08)+ 0.420 (0,8)+ 0.998(0,55)=0.2151+ 0.0491+ 

0.6214+0.336+0.7984= 2.02 

 ة الشركة وفقا  نموذجʈر حول تقييم استمرارʈ77(كتابة تقرAltman19:(   

  )نشاط الشركة فقرة تقییم استمراریة(   الشرɠات

شركة اݍݰرʈة 

SPA 

حســـــــب مـــــــا قـــــــدم مـــــــن ايضـــــــاحات حـــــــول للقـــــــوائم الماليـــــــة  شـــــــركة الرʈـــــــادةلفـــــــرض اســـــــتمرارʈة بالɴســـــــبة 

حيـث Ȋعـد تطبيـق טجــراءات   )Z Score(والمسـتخدمة ࡩـʏ نمـوذج التɴبـؤ باسـتمرارʈة الشـركة وۂــʏ دالـة 

ɠشـــــــاط فـــــــإن  اتاݍݵاصـــــــة بمـــــــدى قـــــــدرة الشـــــــرɴال ʏة ࡩــــــــʈטســـــــتمرار ʄركة يصـــــــعب اݍݰكـــــــم عــــــــن الشـــــــعڴـــــــ

تقـع ࡩـʏ المنطقـة الرماديـة  Zقيمـة مؤشـر وɸـذا ʇعۚـܣ   1,23وأك؄ف من  2,9 استمرارʈْڈا  لأن المؤشر أقل من

  .وȋالتاڲʏ لا يمكن اݍݰكم عڴʄ استمرارʈة الشركة

، فكتابــــــة تقرʈــــــر مختصــــــر عــــــن فـــــــرض )Z> 2,9<1,23(تقــــــع ࡩــــــʏ المنطقـــــــة   Zنظــــــر ا لأن قيمــــــة  :ملاحظــــــة

  .1977يمكن اݍݰكم عليھ حسب نموذج ألتمان כول لسنة  טستمرارʈة  لا 
  شركة ʄة الشركة כوڲʈر حول استمرارʈادةتقرʈالر )SPA ( حسب نموذج)Altmane1977:(  

  تحديد مسار النموذج وفقا لقيمZ:  

 Z Z ≤ 2,9  )1,23>Z> 2,9( Z ≥1,23قيمة النموذج 

  )افلاس(مراء المنطقة اݍݰ  المنطقة الرمادية  منطقة טستمرارʈة

  حساب قيمة المؤشر)Z ( حسب نموذج)77Altman19:(  

  )Z Score( مقدار

Z=0.717 (0,52) +0.847 (0,0588)+ 3.107 (0,184)+ 0.420 (1,04)+ 0.998(1,28)=0.3728+ 

0.0498+ 0.5717+0.4368+1.2774= 2.7086 

 ة الشركة وفقا  نموذجʈر حول تقييم استمرارʈ77(كتابة تقرAltman19:(   

  )فقرة تقییم استمراریة نشاط الشركة(   الشرɠات

 الرʈادةشركة 

SPA 

حســب مــا قــدم مــن ايضــاحات حــول للقــوائم الماليــة والمســتخدمة ࡩــʏ  شــركة الرʈــادةبالɴســبة لفــرض اســتمرارʈة 

حيــث Ȋعـــد تطبيــق טجــراءات اݍݵاصــة بمــدى قـــدرة   )Z Score(نمــوذج التɴبــؤ باســتمرارʈة الشــركة وۂــʏ دالـــة 

 2,9ت عڴـــʄ טســـتمرارʈة ࡩـــʏ الɴشـــاط فـــإن الشـــركة يصــعب اݍݰكـــم عـــن اســـتمرارʈْڈا  لأن المؤشـــر أقـــل مـــن الشــرɠا

تقـــع ࡩــــʏ المنطقـــة الرماديــــة وȋالتـــاڲʏ لا يمكــــن اݍݰكـــم عڴــــʄ اســــتمرارʈة  Zوɸـــذا ʇعۚــــܣ قيمـــة مؤشــــر   1,23وأك؄ـــف مــــن 

  .الشركة

تقرʈـــر مختصـــر عـــن فـــرض טســـتمرارʈة  لا  ، فكتابـــة)Z> 2,9<1,23(تقـــع ࡩـــʏ المنطقـــة   Zنظـــر ا لأن قيمـــة  :ملاحظـــة

  .1977يمكن اݍݰكم عليھ حسب نموذج ألتمان כول لسنة 

  


